
 

 

令和３年第７回東浦町教育委員会定例会会議録 

 

開 催 日  令和３年７月 20日（火） 

場   所  東浦町役場 第１会議室 

 

出席者の氏名 

教 育 長 恒 川   渉     職 務 代 理 者 野 田 雅 代 

委 員 杉 浦 政 代  委 員 水 野 善 久 

委 員 浅 田 謙 司    

 

出席職員の氏名 

教 育 部 長 学校教育課長     生涯学習課長 図 書 館 長 

スポーツ課長 学校給食センター所長  学校教育課主幹兼指導主事 学校教育課統括課長補佐兼指導主事 

学校教育課庶務係長 学校教育課主査    

 

傍聴者 ２名 

 

会  議 

 

開 会  午前９時 30分 

 

あいさつ 

（ 教 育 長 ）   学校は昨日が給食最終日、今日終業式を迎えました。 

愛知県野外教育センターを利用した林間学校は、小学校７校無

事に終えることができました。昨年度から２泊３日を１泊２日に

して実施しております。ホームページでは、１泊２日でも子ども

たちにとっては充実した時間だったようで、満足そうな表情が見

て取れました。 

マスク生活で子どもたちがお互いの表情を確認できないこと

によって、問題行動が低年齢化してきているのではないかという

ことを心配しています。小学校２年生の暴力行為等の問題行動の

報告を多く受けているのです。通常ですと、小学１年生である程

度の学校のきまりを理解し、学校での生活に適応してくる時期で

すが、落ち着きのない子どもが目立っています。 

コロナ禍の影響によりマスク生活で表情が読み取れず、行事が

減ったことによって共に喜怒哀楽を表現する場が減り、子どもた

ちが我慢を強いられ、抑え込まれているのではないかと感じま



 

 

す。そんな中、知多管内では中止している自治体が多いのですが、

本町では全校でプール授業を開始しました。ホームページに掲載

されている様子や先生から話を伺う中で、子どもたちがプール授

業を楽しんでいるということがよく伝わってきました。 

明日から夏休みですが、子どもたちにとっても先生方にとって

も、いろいろなことにチャレンジできるような充実した日々とな

ることを願っています。 

 

（ 教 育 長 ）   出席者５名を確認し、会議の成立を確認します。 

 議事に入る前に、日程第３ 議案第 29号「令和４年度使用小 

中学校教科用図書採択について」を、知多教科用図書採択地区 

協議会規約第７条の４及び第 12条により、「地区協議会は非公開 

とする」と定められているとともに、地区協議会の議事録の公開 

は９月１日以降とすることとされていることから、教科用図書採 

択に関する議案の審議については、それに準じて公開しないこと 

とすることについて、ご異議ございませんか。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）   それでは日程第３については時限非公開とします。また、非公

開案件の日程については、日程第８のあとに変更します。 

 

 

日程第１ 令和３年第６回定例会会議録承認 

 

 

日程第２ 議案第 28号 東浦町教育支援委員の選任について 

（ 教 育 長 ）   議案第 28号の説明を求めます。 

（学校教育課長）  議案第 28号「東浦町教育支援委員の選任について」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

（ 教 育 長 ）   質疑がございませんので、議案第 28 号について採決します。

異議のある委員の発言を求めます。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）   議案第 28号「東浦町教育支援委員の選任について」は原案の 

とおり承認いたします。 

 

 

日程第４ 議案第 30号 令和３年度東浦町教育委員会事務点検・評価報告書案につい 



 

 

            て 

（ 教 育 長 ）   議案第 30号の説明を求めます。 

（学校教育課長）  議案第 30 号「令和３年度東浦町教育委員会事務点検・評価報

告書案について」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（ 野 田 委 員 ）  文化芸術活動推進事業についてですが、課題の中で「うのはな

音楽祭の出演者が固定化しているため、一般団体の募集をしてい

ますが、町外団体などの参加には至っていません。」とあります

が、町外の団体も出演可能なのですか。 

（ 事 務 局 ）  可能です。 

（ 野 田 委 員 ）   近隣市町に募集案内を掲載するなどして募集しているのでし

ょうか。 

（ 事 務 局 ）   していません。 

（ 杉 浦 委 員 ）  評価がＡでないのはコロナによるイベント等の中止が要因と

してあると思いますが、現状維持の基準をどの時点に合わせるの

か、来年度以降どのように評価するのかということが気になりま

した。 

（ 教 育 長 ）   他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

（ 教 育 長 ）   質疑がございませんので、議案第 30 号について採決します。

異議のある委員の発言を求めます。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）   議案第 30号「令和３年度東浦町教育委員会事務点検・評価報 

告書案について」は原案のとおり承認いたします。 

 

 

日程第５ 教育長報告（令和３年６・７月） 

【日 付】 【報 告 内 容】 

 ６月 23日（水） 子ども読書活動推進会議 

（ 教 育 長 ）  今年度はコロナ禍で図書館見学を実施できない小学校もある

ようですが、行き方を工夫するなどして、ぜひとも実施しても

らいたいと思います。学校や保育園では読書タイムや読み聞か

せ、家では保護者の方からの読み聞かせなどをしっかりやって

いただいているという話をしました。 

 ６月 24日（木） 本会議（討論・採決） 

 ６月 25日（金） 行政経営会議 



 

 

 ６月 26日（土） 駅伝練習会・選考会 

（ 教 育 長 ）  愛知県の駅伝大会が開催されるかどうかは７月中に決定され

ます。昨年度は大会が開催されませんでしたが、練習会は実施

しました。今年度も大会の有無にかかわらず練習会を実施し、

次につながるように町として取り組んでいきたいと思います。 

 ６月 28日（月） 愛知県学校給食会評議員会 

（ 教 育 長 ）   町村教育長会の代表として評議員を任されており、豊明市の

学校給食会へ行ってまいりました。事業報告や決算報告を受け

ました。 

 ６月 29日（火） 決算監査 

全国大会出場者結果報告会・激励会 

学校訪問（石浜西小学校） 

（ 教 育 長 ）  全国大会出場者結果報告会・激励会では、愛三工業の山口浩

勢選手の陸上 3000ｍ障害でのオリンピック出場が決まったとい

うことで役場にお越しいただきました。 

 ６月 30日（水） 教頭会議 

 ７月 ２日（金） 文化財保護審議会 

（ 教 育 長 ）   上鰻池の古窯の発掘と、天白遺跡公園の整備について報告を

させていただきました。 

 ７月 ３日（土） 中央図書館リニューアルオープニングセレモニー 

（ 教 育 長 ）   愛称を考案し採用された小学生の男の子もテープカットに参

加していただきました。また、コーナーに設置する家具を寄附

していただいた株式会社エーアイディーの社長は、台風のため

参加していただくことができず、後日お越しいただきました。 

 ７月 ６日（火） 学校給食センター運営委員会 

教務主任会議 

（ 教 育 長 ）  給食の試食会を行った後、来年度以降の調理業務の委託につ

いてご意見をいただきました。 

 ７月 ７日（水） 東浦高校学校評議員会 

学校保健会 

（ 教 育 長 ）  東浦高校学校評議員会では、昨年度から教育センターの委嘱

を受けて小中高連携に取り組んでおり、カリキュラムの研究を

進めているという報告を受けました。また、昨年度日帰りにな

ってしまった修学旅行を、今年度は宿泊で実施したいというこ

とで、10月頃北陸方面で計画しているということでした。 

学校保健会では、医師から、感染者が増加しているが、プー

ル授業については更衣時の注意を怠らなければ、実施しても差



 

 

し支えないという意見をいただきました。 

 ７月 ８日（木） 学校経営会議 

（ 教 育 長 ）   ６月 26日に町立学校で感染者が発生しました。当該者は、感

染後に学校に滞在していた時間があるということで、２日間学

級閉鎖を実施しました。学級全員がＰＣＲ検査を実施したとこ

ろ、全員陰性となりました。町内では昨年度４人、今年度３人

の感染者が発生しています。学校ではマスクを着用しているた

め、クラスターは発生していません。 

 ７月 12日（月） 知多地方教育事務協議会幹事会 

（ 教 育 長 ）  事業報告と事業計画の内容について話をしました。 

 ７月 14日（水） 五町教育長会議 

（ 教 育 長 ）  定年延長について話し合われました。現在 58歳の教員の定年

が１年延長になると、異動希望を申告できることになります。

また、60歳を迎える年に同学校 10年になる教員の異動をどうす

るのか。このような問題に対して、特例をどの程度認めていく

のかという議論がありました。 

 ７月 19日（月） 行政経営会議 

校長会予算要望に関する懇談会 

（ 教 育 長 ）  校長会予算要望に関する懇談会では、ＩＣＴ支援員の配置に

関する要望がありました。私からは、新しいことを始めるため

の予算を捻出するためには、既存の予算を削る努力をしなけれ

ばならないという話をしました。 

 ７月 20日（火） 第７回教育委員会定例会 

小学校国内研修事業第２回研修会 

 

日程第６ 教育委員報告 学校訪問（石浜西小学校） 

（ 杉 浦 委 員 ）  ６月 29日に石浜西小学校へ学校訪問に行ってまいりました。 

 町の保育士を退職してから時間が経っているものですから、午

前９時 15分から午後４時半近くまでの学校訪問はとても長く感

じましたが、充実した時間になりました。 

 10 年程前の石浜西小学校を知る者としては、大変落ち着いた

学校になったなという印象でした。南ヶ丘団地の児童が大半を占

めるようになったことや、外国籍の児童が少なくなったことも理

由としてあるかと思いますが、先生方の努力の証かと思います。

とはいえ、15％にもなる外国籍の児童や家庭的な事情をもった児

童等、他校に比べて配慮が必要な児童が多い学校であり、先生方

の大変さを感じました。 



 

 

 石浜西小学校は６年前に比べて、３倍近い児童数になっていま

す。２年前に訪れた際にあったオープンスペース等はすべて教室

に変わっていました。子どもたちが快適に学校生活を送るための

環境整備は、今後課題になってくるのではないでしょうか。数年

後にはこの大所帯の児童が東浦中学校へと進学していきます。現

在でも町内一の大規模校である東浦中学校がさらに膨張し、かた

や西部中学校は生徒数が減り続けています。そのような偏りにつ

いても対策が必要だと感じました。 

 驚いたのは、体育の授業で、水筒とタブレットを持参していた

ことです。先生は工夫をしてしっかりとタブレットの活用をして

いると感じました。 

 外国籍の子には支援員がついてフォローをしていたり、児童の

保護者が学校に対して意見を言っている場面でも、支援員が間に

入って調整をしていました。 

 特設の道徳の授業では、子どもたちにどんなことを学ばせたい

のかということに関して、先生方は非常に悩まれながら授業づく

りをしているのだろうなと感じました。 

 分科会では、先生方が指導主事の指導やアドバイスを心から求

めている様子が印象的でした。 

 最後に、一緒に参加した学校教育課の井高さんが、先生から校

舎のシロアリの相談を受けていた時のことをお話しします。私よ

り先に学校から帰庁した井高さんは、すぐに施設整備の係にシロ

アリのことを報告していたようで、私が教室を回っている間にも

う現場に担当職員が来て対応していました。学校と学校教育課と

の信頼関係が垣間見えました。 

 

 

日程第７ 報告第 18 号 令和３年第２回東浦町議会定例会における一般質問及び回

答について 

（ 教 育 長 ）  報告第 18号の説明を求めます。 

（ 教 育 部 長 ）  報告第 18 号「令和３年第２回東浦町議会定例会における一般

質問及び回答について」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（ 杉 浦 委 員 ）  生理用ナプキンについてですが、貧困者に限らず、学校のトイ

レに常備してあったら女子生徒は気持ちが楽になるのではない

かと思います。 

 また、ヤングケアラーについては、ＣＳＷを始めさまざまな機



 

 

関と連携して対応していかなければならないことだと思います。 

（ 水 野 委 員 ）  「学びを止めないことが心のケアにつながる」というのはどう

いうことでしょうか。 

（ 事 務 局 ）   学習に限らず、コロナ禍でも行事等を中止にせず、感染症対策

を行った上で、学校での教育活動を止めないことが心のケアにつ

ながるという意味です。 

（ 水 野 委 員 ）   感染者に対する心のケアというわけではないのですね。 

（ 事 務 局 ）   学校での感染者については公表していません。風症状等体調不

良で欠席するという子どもも多くいるため、感染による欠席者が

目立たないのです。また、問い合わせもありませんでした。 

（ 教 育 長 ）   他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

 

 

日程第８ 各課報告（令和３年７月・８月・その他） 

（ 教 育 長 ）   事務局より説明を求めます。 

（各課等の長）  各課報告について説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（ 杉 浦 委 員 ）  学校給食センターの調理委託業務業者決定のプロポーザル方

式というのはどのような方法ですか。 

（ 事 務 局 ）   通常業務請負金額の一番安価な業者と契約するのですが、町か

らの条件を提示し、より安全安心な給食づくりを安定して行うこ

とのできる業者を点数制のプレゼンテーションで採点し、最高得

点の業者と契約をするものです。 

（ 野 田 委 員 ）  金額だけで決定するわけではないということですね。 

（ 教 育 長 ）   他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

                                                                                                                                                                                              

 

 

日程第３ 議案第 29号 令和４年度使用小中学校教科用図書採択について 

（ 教 育 長 ）   議案第 29号の説明を求めます。 

（主幹兼指導主事）  議案第 29 号「令和４年度使用小中学校教科用図書採択につい

て」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

（ 教 育 長 ）   質疑がございませんので、議案第 29 号について採決します。



 

 

異議のある委員の発言を求めます。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）   議案第 29 号「令和４年度使用小中学校教科用図書採択につい

て」は原案のとおり承認いたします。 

 

 

閉 会 午前 11時 10分 

会議録作成者 教育委員会事務局    

 




